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· Alla Presidente Fondazione Cucine Colte 

· e p.c. al Vicepresidente e membri Fondazione 

                                                                            Loro sedi 

Gentilissima Presidente, 

è con viva soddisfazione che apprendo la notizia di questa vostra illustre iniziativa, la nascita di una Fondazione, Fondazione Cucine Colte, che apporterà, ne sono certa,  maggior lustro e soprattutto qualità al mondo dell'istruzione e formazione professionale in ambito enogastronomico e alberghiero cui dedichiamo tante risorse ed attenzioni. La Vostra è una azione che è un esempio prezioso, una buona pratica per ulteriori proficue contaminazioni, fondamentali - lo sappiamo bene - a creare confronto, stimolare iniziative, realizzare e promuovere nuove e interessanti sfide educative. Esempi che creano circuiti virtuosi e che si diffondono contribuendo allo sviluppo ed alla promozione del territorio stesso e delle risorse eno-gastronomiche d’eccellenza tipiche delle diverse realtà. 
Avrei voluto essere presente qui insieme a Voi per stringervi le mani e manifestare con  un semplice gesto la stima e l'orgoglio che sento nei vostri confronti, ma confido che queste mie riflessioni possano essere trasmesse al pubblico presente formato da tutta quella comunità educante che è la scuola, costituita dai docenti, dal personale tutto, dagli studenti, dalle loro famiglie, dal dirigente, dal direttore amministrativo ma anche dall'apporto, dal sostegno  e dall'intervento attivo degli enti pubblici e delle associazioni che sono l'espressione dei territori. Credo sia questa la testimonianza migliore di un'autonomia scolastica responsabile e consapevole che unisce i nodi di una rete progettuale condivisa. 

Questo è un traguardo significativo di un lavoro di squadra e sarà il preludio di ulteriori successi e riconoscimenti per Voi e  per quegli studenti capaci e meritevoli che potranno trovare nelle iniziative da Voi previste, spazi e luoghi adeguati alla loro piena realizzazione. Lodevole poi questa sensibilità ed attenzione a tutte le situazioni per non escludere nessuno ma creare per tutti occasioni di accoglienza, crescita personale e professionale. 

La vostra finalità precipua è rivolta ai giovani, " nell’orientamento e nel graduale inserimento nel mondo del lavoro ad alti livelli, ponendo in atto percorsi di qualità che, sviluppando ed incentivando le capacità personali, possano favorire l’ingresso nel mondo del lavoro o il prosieguo degli studi e consentano in particolare di favorire ed incentivare l’inclusione dei ragazzi con disabilità e dei ragazzi sfavoriti dal punto di vista sociale e familiare.
A loro che sono il nostro futuro, avete dedicato energie,  passione e determinazione a sostegno del loro percorso scolastico post diploma come descritto nelle finalità del vostro atto fondativo, da me citato, e che ne costituiscono l'anima e la nobile ispirazione. 

Questo è anche lo spirito della Re.Na.I.A., la Rete Nazionale degli Istituti Alberghieri , che ho l'onore di presiedere dal mese di Luglio, in cui sono cresciuta ed ho operato con lo stesso spirito di servizio che voi qui oggi testimoniate. In quel contesto alcuni anni fa avevo apprezzato l'opera di un collega che aveva iniziato a tracciare una via maestra, Valerio Vagnoli, che desidero ricordare. 
Concludo con un pensiero particolare rivolto alla Presidente per esprimere vivissime  congratulazioni, so bene che non è facile assumere un ruolo così impegnativo per nessuno, in particolar modo per una donna, ma so anche che la passione e la determinazione ci anima e ci guida per rendere reali e concreti scenari e prospettive inedite.

Carissima Presidente con profonda stima, un sincero augurio di Buon Lavoro !!!


                                          
                                                       

                                                                     La Presidente Re.Na.I.A.
Anna Maria Zilli 
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