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Gentilissimi Colleghi,
come è noto gli Istituti d’Istruzione Superiore da noi diretti, tutti con una tradizione e una storia importanti, risultano scuole territoriali dell'innovazione, aperte e concepite come laboratori di ricerca, sperimentazione ed innovazione didattica.
Ciò premesso con la presente ritengo utile diffondere un’iniziativa di interesse comune e che vede protagoniste la RENAIA insieme all’AEHT nel supportare un progetto di sviluppo territoriale ed europeo denominato “OPEN” che vedrà coinvolte in specifiche gare professionali dal 18 al 22 maggio 2020, le eccellenze di tutti gli istituti Scolastici d‘Italia e di Europa. Ragazzi di differenti nazioni saranno ospitati gratuitamente dalla Città di Senigallia e dei suoi partner, a giocare, apprendere, ascoltare e condividere le proprie esperienze. L’obiettivo comune è rendere gli studenti, cittadini consapevoli, nonché autonomi professionisti dello sviluppo di nuove tendenze e nuovi orizzonti e di avviare così alcuni stretti e concreti gemellaggi intereuropei tra scuole e studenti d’Europa.
OPEN risulta essere un progetto molto vasto e dalle grandissime potenzialità poiché  abbraccia tutte le tematiche suggerite dall’Agenda Europa 2030, dai temi dell’istruzione allo sviluppo sostenibile, dal turismo all’educazione all’imprenditorialità ed ancora certifica tutte le competenze trasversali promosse dal Consiglio d’Europa con la Raccomandazione 2018 relativamente  alle competenze chiave per l’apprendimento permanente. Il progetto inoltre, oltre a rappresentare una nuova modalità di fare istruzione sostenibile, pone la giusta attenzione alla gioventù che vuole risultare protagonista e guida del cambiamento nonché valorizza i valori della cittadinanza europea, e si esalta quale nuova chiave di dialogo nei contemporanei contesti multiculturali. 
Alla Competizione internazionale OPEN, ciascuna Regione D’Italia sarà rappresentata dunque da una squadra composta da 14 giocatori:
· 13 giocatori individuati con l’ausilio delle scuola capofila regionale RENAIA tra le eccellenze dei vari istituti della Regione (di cui 1 con certificazione di alunna/o diversamente abile). Altri 4 alloggi gratuiti sono destinati agli accompagnatori;
· 1 giocatore proveniente da una scuola d’eccellenza Europea individuato dalla Rete Europea AEHT; 
Altri 4 alloggi totalmente gratuiti saranno garantiti agli accompagnatori designati dalle scuole capofila regionale Renaia.
Pertanto OPEN nelle sue 5 cucine, 4 bar, 10 aule dedicate, 2 sale conferenza, 5 laboratori didattici, 2  Hall, e altro accoglierà le squadre provenienti dalle diverse regioni d’Italia nonché da alcune scuole europee, le quali concorreranno tutte in diversificate gare professionali, didattiche e culturali, e realizzerannoworkshop, uscite culturali e sportive alla scoperta della città e del territorio, oltreché parteciperanno sempre a titolo gratuito a corsi formativi coordinati da aziende e da professionisti di chiara fama nazionale e internazionale. 
Al solo fine di permettere la massima conoscenza della qualità dell’iniziativa avviata si invita a prendere visione dell’allegato regolamento generale delle gare nonché a visionare il video del servizio del Tg3r esaustivo e riepilogativo del progetto sopra descritto: https://www.rainews.it/tgr/marche/notiziari/index.html?/tgr/video/2019/11/ContentItem-f9236c54-b68a-4d78-990a-be1eb12fb39d.html
Colgo l’occasione per inviare i miei più cordiali saluti.
Senigallia, li 29 gennaio 2020      
   IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                   Prof. Alessandro Impoco
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